

# 人民法院报

邮发代号：1-174 2025年1月26日 星期日  
中华人民共和国最高人民法院主管主办



总第9657期 国内统一连续出版物号：CN 11-0194  
PEOPLE'S COURT DAILY http://www.rmfb.com

## 习近平春节前夕视察慰问部队 向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员预备役人员和民兵致以新春祝福



1月24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行任务情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平同南部战区陆军某旅任务分队、东部战区海军岸舰导弹某团值班分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联动保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵进行视频通话（拼版照片）。

新华社沈阳1月25日电（记者梅常伟）在中华民族传统节日春节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日到北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行任务情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。

除夕夜已过，辽沈大地洋溢着喜庆的节日气氛。上午9时30分许，习近平来到北部战区机关，在热烈的掌声中，亲切接见北部战区官兵代表，同大家合影留念。

习近平强调，过几天就是春节了，全军部队要加强战备值班，及时有效处置各种可能的突发情况，维护好国家和社会稳定，确保全国人民过一个欢乐、安宁、祥和的春节。要注意搞好工作统筹，把官兵节日期间的生活安排好。张又侠等参加活动。

## “把党中央的关心厚爱传递到每一名法院干警和家属”

### 张军看望慰问援派干部和离退休干部

本报讯（记者白龙飞）新春将至，喜气洋洋。近日，最高人民法院党组书记、院长张军登门看望慰问援派干部和离退休干部，传递组织的关心关爱，坐下来当面听取意见建议，并代表最高人民法院党组向各级法院援派干部、离退休干部表示慰问。

“你的老领导也来了，给他提点建议吧？”“再审查案件是很宝贵的资源，能发现很多问题。”“这两年，庭里的法官们跳出案件看审判的意识逐渐增强了，我们打算对每一起再审都总结、分析，原判正确的就重点分析为什么当事人不服，原判不当的在依法纠正的同时，和相关业务庭一起总结、指导，促进把一、二审的工作做扎实。”谈起“老本行”，仇晓敏和合议庭主要负责同志很有“共同语言”。

“我们那会儿审委会讨论案件，不光说法理，也说情理、道理，因为到了审委会的都是疑难复杂案件，要把各方面因素考虑得更全面一些。”“我们去调研，都是先阅卷，发现问题了再座谈，一起解决问题。”“最高法退休干部，原审查委会委员、经济庭庭长，最高法国际商事专家委员会委员费宗祥已经97岁高龄，身体健康、精神矍铄，谈起工作依然如数家珍。”

## “18字工作方法”推动重庆法院工作现代化提档升位

本报讯（记者陈小康）抓重点、强保障；抓难点、强优势；抓亮点、强品牌。1月24日，重庆全市法院院长会议召开，定下了18字工作方法，助力重庆法院工作现代化由“扎实推进”1.0版向“纵深推进”2.0版迈进。

划考虑，以高质量司法贯彻落实中央政法工作会议、全国高级法院院长会议部署。主动对照承接市委部署，紧扣奋力谱写中国式现代化重庆篇章总纲领总遵循，服务保障更高水平的平安重庆、法治重庆建设，促进城乡区域协调发展等重点

实审判管理；聚焦实战实效、整体智治，深化数字赋能。会议指出，要围绕重庆“坚韧、忠勇、开放、争先”的城市精神，深化打造区域、流域司法协作品牌，深化打造重大活动品牌，深化打造司法保障民生品牌矩阵，推动具有渝法特色的亮点工作乘势而上、迭代升级。

## 让这人间美景越来越靓丽

### ——习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话激励全国人民凝心聚力勇毅前行

新华社记者

“家家户户幸福生活、老老少少开心快乐，就是人间美景”“党和政府永远是人民群众的强大依靠”，乙巳蛇年春节即将到来之际，习近平总书记1月22日至24日冒着严寒来到辽宁，看望慰问基层干部群众，向全国各族人民致以美好的新春祝福。

情真意切的话语，给广大干部群众带来节日的温暖，激发拼搏进取的干劲。大家表示，要牢记习近平总书记的殷切嘱托，在新的一年里共同努力，把幸福生活过得更好，让这人间美景越来越靓丽。

#### 灾后重建暖人心

临近春节，辽宁绥中县明水满族乡祝家沟村一片喜庆气氛，树枝上挂着红灯笼，家家户户贴上春联窗花。在灾后重建的新房里，村民王宝维一家子正为过年忙碌着。

“农历小年这天，习近平总书记来到我们家。总书记非常亲切，进屋后看得细、问得也细，很关心我家的受灾情况和现在的生活，让全家人心里暖烘烘的。”王宝维难掩激动。

去年8月，受严重洪灾影响，王宝维家的旧泥瓦房被毁了。仅过了40

天，村里的一排排新房子就拔地而起，受灾的乡亲们赶在人冬前搬进了新家。“感谢总书记，感谢党的好政策。新的一年我们一定要把日子过得更好！”王宝维说。

千里之外，西藏定日县长所乡古荣村安置点，村民索朗卓玛在结实而温暖的板房内，看着电视、烤着炉火。“党和政府永远是人民群众的强大依靠”，总书记充满力量的话语让她回想起感人的一幕幕——

1月7日，定日县发生6.8级地震。灾后，救援人员第一时间赶到村子开展抢险救援；棉被、方便面等救援物资一车车运进来……“有党和政府在，大家齐心协力，就一定克服重重困难，重建美丽新家园。”索朗卓玛信心满满。

去年以来，我国一些地方遭受自然灾害。党中央坚持人民至上，带领干部群众团结一心，取得抗灾救灾重大胜利。

湖南华容县，大片油菜长势正好。团洲垸救灾及灾后重建工作指挥部常务副指挥长张大宏感慨万千：“去年团洲垸洞庭湖一线堤防决口，大量农田受损。在总书记关怀下，各方积极组织受灾群众恢复生产，如今

累计播种农作物占到受灾耕地面积的95.6%。接下来，我们要探索农业现代化新路径，解决老百姓生产生活中的后续问题。”

新春佳节到来之际，习近平总书记实地看望慰问受灾群众，让应急管理部救灾和物资保障司司长陈胜干劲更足。

截至目前，2024年全国因灾倒塌住房重建和修缮竣工率已分别达到64.3%和83.8%；52.72亿元中央冬春救助资金全部发放到位。“我们不能有丝毫松懈，一定谨记总书记嘱托，强化部门协同，全力以赴、用心用情做好受灾地区恢复重建各项工作。”陈胜说。

#### 共同欢度中国年

沈阳大东副食品商场，红灯高挂，人头攒动，洋溢着喜庆祥和的节日气氛。

“马上过年了，没想到在商场里能见着总书记，他非常关心我们的生活。”回想起见到习近平总书记的难忘一幕，沈阳市民刘金元激动不已。

→下转第二版

## 陈文清在春节安保工作会上和看望慰问基层干警时强调 坚决贯彻习近平总书记重要指示精神 确保人民群众度过欢乐平安祥和的新春佳节



一月二十五日，中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清出席春节安保工作会并看望慰问基层政法干警。李光印 摄

本报北京1月25日电（记者姜佩杉）中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清25日在春节安保工作会上和看望慰问基层政法干警时强调，要坚决贯彻习近平总书记关于做好春节工作重要指示精神，坚持以人民为中心，树牢底线思维，忠诚履职尽责，高标准做好春节安保工作，确保人民群众度过欢乐平安祥和的新春佳节。中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并参加慰问。

陈文清在会上强调，岁末年初历来是各类风险隐患高发期，有关部门要严格落实维护社会稳定责任制，深化矛盾

纠纷排查化解，强化社会治安巡逻防控，做好重点部位、人员密集场所安全防范，加强大型活动、道路交通安全管理，加强有关群体服务管理，压实相关单位内保责任，扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作。要加强值班值守、工作调度、应急处置，严防发生个人极端案件和重特大公共安全事故，全力保障春节期间秩序良好、社会安定。

会后，陈文清和王小洪赴北京市公安局天安门地区分局、东城分局应急处突队、西城分局西长安街派出所等地，了解值班备勤、应急

处突、巡逻防控、辖区安保等情况，看望一线民警、辅警，向他们及全国政法干警致以诚挚问候和新春祝福，并勉励大家坚守岗位、无私奉献，舍小家、为大家，用心用情做好便民、利民、安民工作，让人民群众平安开心过大年。

中央宣传部副部长、国务院新闻办公室主任莫高义出席会议，中央政法委书记陈文清、公安部分管日常工作的副部长刘延军出席会议并陪同慰问，中央和国家机关有关部门、北京市委政法委负责同志出席。

## 王树江向四川人大报告工作 以审判工作现代化支撑和服务四川现代化建设

本报讯（记者姜郑勇）1月21日下午，四川省高级人民法院院长王树江在四川省第十四届人民代表大会第三次会议上作法院工作报告。

2024年，四川法院紧紧围绕推动成渝地区双城经济圈建设走深走实和

深入实施“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略，忠诚履职、担当作为，树优赋能、提质增效，共受理各类案件185.97万件，审执结168.16万件，审判质效连续两年达标率为100%，稳居全国第一方阵，切实以审判工作现代化

支撑和服务四川现代化建设。2025年，四川法院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，认真学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，严格落实最高人民法院和省部署要求，坚持守正创新、拓优增信，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义，加快推进审判工作现代化，助力谱写中国式现代化四川新篇章。

## 王中明向甘肃人大报告工作 努力让公平正义可感可触可见

本报讯（记者骆斌）1月21日下午，甘肃省高级人民法院院长王中明在甘肃省第十四届人民代表大会第三次会议上作法院工作报告。

一年来，甘肃法院强化政治引领，始终保持法院工作正确方向；强化大局服务，全力保障经济高质量发展；强化主动创新，深入推进平安甘肃、法治甘肃建设；强化司法公信，努力让公平正义可感可触可见；强化“一体治理”，纵深推进

法院“四化”建设。全省法院各项工作质效显著提升、干警司法能力显著增强，基层基础不断夯实、队伍士气不断提振，共受理案件62.57万件，审执结59.43万件，审限内结案率达94.49%，同比上升8.15个百分点。优化营商环境、府院联动、破产审判、金融审判、党建建建等10余项工作在国家级或省级会议上交流经验。

甘肃法院将继续以习近平新时代

中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想为指导，以开展“司法作风改进年”行动为牵引，全方位加强法院自身建设，改作风、提质效、树形象、强公信，一以贯之抓好“七院建设”“四强要求”“三大目标”总体工作思路的深化落实，以“归零”心态、“满格”状态、“奋进”姿态，改革创新、实干担当、拼搏进取、攀高向强，不断开创全省法院工作新局面，为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章提供优质司法服务和坚强司法保障。

